

范文阅读：诠释民主真谛 共赴春天之约

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

全国政协十四届一次会议将于3月4日在北京开幕。来自各行各业、各族各界的2172名全国政协委员们，将在全国两会上共商国是，共赴春天的约定。全国政协全会作为政协履职的最高形式，已成为中国式民主的靓丽风景，生动诠释了全过程人民民主的真谛。

党的二十大围绕“发展全过程人民民主，保障人民当家作主”作出系列重大论断，对全面发展协商民主作出重要战略部署。人民政协作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，是发展全过程人民民主的重要制度安排、载体平台和组织形式，彰显了全过程人民民主是最广泛、最真实、最管用的民主本质特征，在推进全过程人民民主创新发展中，肩负着重大使命、承担着重要任务。

人民政协全方位贯彻党的群众路线，体现了全过程人民民主的政治性。协商民主是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是党的群众路线在政治领域的重要体现。人民政协作为党领导的统战组织和政治组织，始终坚持“从群众中来、到群众中去”的群众路线，深入界别群众，宣传政策、反映诉求、解疑释惑、排忧解难，积极通过制度运行、民主程序和有效工作，在下情上传中当好听民声、察民情、汇民意的“传声筒”，在上情下达中搭建解民忧、惠民生、暖民心的“连心桥”。

人民政协全视角关注增进民生福祉，诠释了全过程人民民主的人民性。“人民政协为人民”是人民政协的初心使命，是矢志不渝的价值追求。五年来，人民政协聚焦衣食住行、业教保医等人民群众最关心最直接最现实的利益问题，综合运用视察调研、协商议政、民主监督、递交提案、反映社情民意等履职方式，推动议题向民生聚焦、平台向一线延伸、委员向基层覆盖。窥一斑而知全豹。提案工作作为政协一项全局性、综合性、基础性、经常性工作，五年来，十三届全国政协共立案2.4万件，着力完善主席会议成员牵头督办重点提案工作机制，推动健全未成年人保护制度、促进科学营养膳食、加强综合交通体系建设……一大批涉及民生的提案提得准、立得住、办得好、落得实，切实为谋民利之策、解民生之忧作出政协贡献。

人民政协全覆盖拓宽有序政治参与，彰显了全过程人民民主的广泛性。人民政协作为协商民主的重要渠道和专门协商机构，是构建程序合理、环节完整的协商民主体系的重要组成部分，是人民群众依法管理自己事务最重要、最经常、最畅通的平台之一。人民政协通过联系服务所覆盖的34个界别、8个民主党派和无党派人士、各主要人民团体、56个民族、5大宗教，充分发挥联系广泛、代表性强、渠道畅通的职能优势，多主体开展联合调研、联合协商、联合建言，广开言路、广集众智、广求良策，跨区域、跨界别、跨行业地拓宽了人民群众有序政治参与的制度化渠道，更好保障人民依法享有广泛的民主权利。

人民政协全链条嵌入国家治理体系，保障了全过程人民民主的科学性。从组织层面看，在7种协商民主形式中，政协协商因具有机制健全、经验丰富、包容性大、嵌入性强等优势，对发展政党协商、人大协商、政府协商具有协同作用，对发展人民团体协商、基层协商、社会组织协商具有带动作用，有助于更好嵌入国家治理体系各个环节。从履职层面看，由于政协委员视野开阔、知识丰富、业务精通，是

各行各业的优秀代表、行家里手、专家权威。人民政协通过发挥委员的人才优势、专业优势、行业优势，建强智囊团和人才库，寓协商于决策之前和决策实施之中，有助于为党委政府科学决策、民主决策、有效施策，发恳切之声、聚奋进之力。

携手新征程、奋进新时代，坚信广大政协委员必将不负各族各界人民的重托，为国履职、为民尽责，把履职作业挥洒祖国大地上，书写在历史伟业中！预祝全国政协十四届一次会议胜利召开！（转自网络，侵权删）

来源：鲁网
编辑：展鸿教育